
 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde i FGU NORD 
 

Mandag den 15. september 2025 kl. 16.00 - 18.00  

Sted: Lautrupvej 6A, 2750 Ballerup 

 

 

 

 

 

 

 

Deltagere 

 

Bestyrelsesmedlemmer: 

 

Kristine Henriksen, Gladsaxe Kommune, kristine.henriksen@gladsaxe.dk  

Søren Slotsaa, DI, sgs@mmv-ms.dk 

Søren B. Heisel, Gentofte Kommune,soren.heisel@3f.dk  

Magnus von Dreiager, Lyngby-Taarbæk Kommune, magnd@ltk.dk  

Mikkel Andersen, FH, mikkel@fhhovedstaden.dk 

Carsten Enevoldsen, 3F, carsten.enevoldsen@3f.dk  

Morten Emborg, TEC, mem@tec.dk 

Andreas Birnbaum Boel Danielsen, TR og medarbejderrepræsentant FGU NORD, andreasd@fgunord.dk  

Tilforordnet i skoleåret 2025 - 2026 er endnu ikke udpeget af elevrådene på FGU NORD  

 

Fraværende: 

Anja Holtze, Ballerup Kommune, aho3@balk.dk 

 

Afbud: 

Ibrahim Benli, Herlev Kommune ibrahim.benli@herlev.dk  

Carsten Lauridsen, Dansk Byggeri, info@vlt-byg.dk  

Djamila Nadia Esdam Christensen, Medarbejderrepræsentant FGU NORD, djamila@fgunord.dk  

 

Øvrige deltagere på mødet: 

Tina Jensen, direktør 

Martin Wennick, ressourcechef 

 

Referent: 

Birgitte Holm, sekretariatsbetjening af bestyrelsen, FGU NORD
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Dagsorden 
 

 

1. Økonomisk orientering (Bilag 1 - 4) 

 

Ved ressourcechef Martin Wennick. 

• Balance pr. 31. juli 2025  

• Likviditetsbudget 2025 

• Nuværende investeringsrammer 

• Status for investeringer.   

Indstilling: 

Formandskabet indstiller til, at bestyrelsen godkender ovenstående. 

 

Ressourcechef Martin Wennick orienterede om balance, likviditetsbudget og investeringer. Elevtallet ligger 

langt over budgettet, balancen viser overskud, og vi vil slutte året med en likviditetsbeholdning på næsten 17 

mio.  

Nye investeringsrammer for de næste 4 år vil blive præsenteret på næste bestyrelsesmøde. 

 

Bestyrelsen godkendte balancen, likviditetsbudgettet, investeringsrammerne og status for investeringer. 

 

Martin Wennick orienterede om tilbud fra Nykredit på omlægning af realkreditlån vedr. bygningerne på 

Gladsaxevej 315.  Bestyrelsen besluttede, at der indhentes yderligere tilbud på omlægning af lånet, før 

formandskabet indstiller til, at bestyrelsen tager beslutning om omlægning.  

 

 

2. Elev- og lærersituationen (Bilag 5) 

 

Status fra direktøren, samt elever og medarbejderrepræsentanter på FGU NORD  

 

Elevtal og Kommunetal  

Optag efter sommerferien 

Esport og IT 

Nøgletal bemandingskurve  

Nøgletal på sygefravær på FGU NORD 

Nøgletal på fravær blandt elever 

Elevrepræsentanten fortæller lidt om elevernes hverdag på FGU NORD 

Medarbejderrepræsentanterne uddyber dagligdagen og tiden lige nu på FGU NORD. 

 

Indstilling: 

Formandskabet indstiller til, at bestyrelsen tager ovenstående til efterretning. 

 

Direktør Tina Jensen orienterede: 

Vi er i gang med rekrutteringer til en række stillinger i Ballerup. 

Sygefraværet er faldet, særligt i Ballerup pga. nedgang i det længerevarende sygefravær. 

 

Vi har et par PGU-værksteder i Gladsaxe, som mangler elever. 

I Ballerup har vi efter sommerferien haft stor elevtilgang og har indskrevet en del elever på introducerende 

forløb. Vi har været afventende ift. ansættelser, idet der normalt er frafald blandt eleverne efter sommerferien. 

 

Sprogholdet, der gennemføres som IDV i samarbejde med Ballerup Kommune, er en stor succes både ift. elevtal 

og tilbuddet som sådan, som både elever og Ballerup Kommune er meget tilfredse med.  

Sprogholdets fysikundervisning varetages på og af DTU. 

 

Esport og IT er startet op med fuldt hold, og vi er ved at etablere et samarbejde med TEC i Ballerup om 

kombinationsforløb med datamatikeruddannelsen og it-supporteruddannelsen. 
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Vi og de øvrige FGU-institutioner i Hovedstaden er også i gang med etableringen af et samarbejde med TEC om 

at støtte op om elever, der falder fra uddannelserne på TEC.  

 

Direktør Tina Jensen orienterede om nyt fra skolen i Gladsaxe på vegne af Djamila Christensen: 

ReDesign har været på Euro Skills 9. 13. september i Herning 

Flere hold deltog i Gladsaxedagen den 31. august 

Skolen har lagt lokaler til og lavet forplejning til Gladsaxe Kommune ifm. et større seminar 

E-sport og IT er kommet godt i gang 

Foto og Video flytter tilbage til deres lokaler, som nu er istandsat efter en vandskade i foråret 

Personaledøgnet var sjovere end forventet. 

 

Andreas Danielsen orienterede fra skolen i Ballerup: 

Vi har fået mange nye kolleger, så den første måned i skoleåret har været præget af, at man ikke har prøvet at 

starte et skoleår op. Det samme gælder de eksterne aktiviteter, skolen deltager i, men de har taget 

udfordringerne op og har gjort sig tanker om, hvordan det kan gøres bedre næste år.  

Næste vigtige aktivitet er erhvervstræningen i oktober. Her skal vi afprøve en erhvervstræningspakke, som er 

udarbejdet i et projekt sammen med CPH Skills. Det er tanken, at materialet i erhvervstræningspakken skal 

deles på landsplan på et senere tidspunkt.  

 

 

3. Akut mangel på tilbud/plads til elever i Ballerup 

 

Grundet stor elevtilgang i Ballerup, står vi med akut mangel på plads - både hvad angår de fysiske rammer og på 

vores tilbud. Vi har over sommeren indskrevet de elever, der ikke med det samme kunne få en plads på vores 

værkstedstilbud, på introducerende forløb. Det introducerende forløb varetages af en vejleder og en 

medarbejder fra STU, som - udover at arbejde med elevernes afklaring - også har arbejdet med temaet 

Friluftsliv. 

 

Eleverne må iht. lovgivningen imidlertid ikke være indskrevet på introducerende forløb i mere end 10 dage. 

Derfor foreslår vi etablering af et midlertidigt værkstedstilbud med fokus på friluftsliv. Tilbuddet udbydes så 

længe, der er et behov, og indtil vi kan se, om udviklingen i elevtallet fortsætter/elevtallet stabiliseres. 

 

Værkstedstilbuddet Friluftsliv vil benytte materialer mv. fra STU, så der vil ikke være behov for investeringer 

ifm. etableringen.  

 

Indstilling: 

Formandskabet indstiller til, at bestyrelsen beslutter, at FGU NORD kan etablere ovenstående tilbud. 

 

Bestyrelsen besluttede at godkende forslaget om etablering af det midlertidige værkstedstilbud Adventure & 

Friluftsliv på FGU NORD i Ballerup, og at dette kan tilbydes frem til sommerferien 2026. 

 

 

4. Fremtiden på FGU NORD  

Drøftelse af den nærmeste fremtid på FGU NORD i lyset af Strategi 2024 – 2028: 

“For at sikre en bred søgning svarende til vores kapacitet, har vi opbygget et relevant katalog af faglige, 

attraktive og erhvervsrelevante tilbud.” 

● Hvad efterspørger de unge? 

● Hvad efterspørger arbejdsmarkedet? 

● Skal vi blive ved med at vækste – i så fald – skal kapaciteten udvides? 

● Hvad betyder dette for de fysiske rammer? 

Indstilling: 

Formandskabet indstiller til, at bestyrelsen drøfter ovenstående. 
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Bestyrelsen drøftede dels den nuværende situation på arbejdsmarkedet, herunder beskæftigelsesmuligheder 

og unges uddannelsesvalg, og dels forskellige udfald, muligheder og konsekvenser når rammeaftalen om EPX-

uddannelsen udmøntes samt nødvendigheden af samarbejde på tværs af uddannelsesinstitutioner og med 

erhvervslivet. 

Bestyrelsen ønsker at fortsætte og løfte drøftelsen på et særskilt møde evt. med inddragelse af et elevpanel. 

Formandskabet og Direktør Tina Jensen planlægger dette. 

 

5. Meddelelser fra direktøren 

 

a. Påbud fra Arbejdstilsynet 

b. Uanmeldt tilsynsbesøg – Arbejdstilsynet og Fødevarestyrelsen 

c. Beredskabsplan i tilfælde af krig, katastrofer mv. 

d. Personaledøgn 1. - 2. september 

e. Danmarks Mentale Sundhedsdag  

f. FGU Guide - status på arbejdet og erfaringer ifm. overgang til ungdomsuddannelser 

 

Der henvises i øvrigt til FGU NORDs Nyhedsbrev. 

 

Direktør Tina Jensen uddybede meddelelserne: 

 

a. Påbuddet fra Arbejdstilsynet er nu afsluttet. Kompetenceudviklingsforløbet Gå glad på arbejde, der 

fokuserer på psykologisk tryghed og høje følelsesmæssige krav i arbejdet med målgruppen, 

fortsætter efteråret ud. Der er stor tilfredshed med den eksterne konsulent, som står for forløbet. 

b. Vi havde to uanmeldte tilsynsbesøg på skolen i Ballerup i august – begge forløb uden videre påtale, 

og Gastronomi-værkstedet fik en glad smiley. 

c. Vores beredskabsselskab arbejder videre med beredskabsplaner ift. krig, katastrofer mv. og er i den 

forbindelse i dialog med Beredskab Øst og Hovedstadens Beredskab. 

d. Vi havde et vellykket personaleseminar med spændende oplæg af Rasmus Meyer, 

trivselskommissionen og Jesper Carlsen, psykolog med speciale i ADHD. 

e. I anledning af Danmarks Mentale Sundhedsdag i oktober afholdes teambuilding for medarbejderne 

på begge skoler. 

f. Vi er i gang med at etablere samarbejde mellem vores FGU-guider og vejlederne på 

ungdomsuddannelserne. Vi har haft FGU Guider på TEC for at understøtte FGU-elevernes 

studiestart.  

 

 

6. Eventuelt 

 

 

 

 

Næste bestyrelsesmøde afholdes den 2. december i Gladsaxe med efterfølgende middag. 
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Dette dokument er underskrevet digitalt via Penneo.com. De underskrevne data er 
valideret vha. den matematiske hashværdi af det originale dokument. Alle 
kryptofrafiske beviser er indlejret i denne PDF for validering i fremtiden.

Dette dokument er forseglet med et kvalificeret elektronisk segl. For mere 
information om Penneos kvalificerede tillidstjenester, se https://eutl.penneo.com. 

Sådan kan du verificere, at dokumentet er originalt
Når du åbner dokumentet i Adobe Reader, kan du se, at det er certificeret 
af Penneo A/S. Dette beviser, at indholdet af dokumentet er uændret 
siden underskriftstidspunktet. Bevis for de individuelle underskriveres 
digitale underskrifter er vedhæftet dokumentet.

Du kan verificere de kryptografiske beviser vha. Penneos validator,
https://penneo.com/validator, eller andre valideringstjenester for 
digitale underskrifter.

“Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument.”

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker 
digital underskrift. Underskrivernes identiteter er blevet registreret, og informationerne er listet herunder.

Søren Gilbert Slotsaa
Næstformand
Serienummer: cc4663f0-5c65-4a63-846f-386be04cb4be
IP: 83.151.xxx.xxx
2025-09-26 08:25:34 UTC

Carsten Bjerknæs Enevoldsen
Bestyrelsesmedlem
Serienummer: f8539145-6114-4846-8ac4-8f3bd13a5c61
IP: 212.97.xxx.xxx
2025-09-26 08:32:21 UTC

Søren Buur Heisel
Bestyrelsesmedlem
Serienummer: 885b0ac8-1244-4e74-b811-b23d75906538
IP: 185.101.xxx.xxx
2025-09-28 14:32:00 UTC

Andreas Birnbaum Boel Danielsen
Bestyrelsesmedlem
Serienummer: b57e5c86-6fed-4f0a-b0c1-3e97cd5e8356
IP: 188.64.xxx.xxx
2025-09-29 05:55:08 UTC

Morten Emborg
TEC, Technical Education Copenhagen s/i CVR: 20578912
Bestyrelsesmedlem
Serienummer: 8f6c1652-ede9-422d-99dc-78240aa41b25
IP: 185.26.xxx.xxx
2025-09-29 08:51:25 UTC

Magnus Von Dreiager
Bestyrelsesmedlem
Serienummer: 70b453ef-5684-4b0a-ae7e-90b64fbfeff8
IP: 194.182.xxx.xxx
2025-09-30 09:33:01 UTC
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Dette dokument er underskrevet digitalt via Penneo.com. De underskrevne data er 
valideret vha. den matematiske hashværdi af det originale dokument. Alle 
kryptofrafiske beviser er indlejret i denne PDF for validering i fremtiden.

Dette dokument er forseglet med et kvalificeret elektronisk segl. For mere 
information om Penneos kvalificerede tillidstjenester, se https://eutl.penneo.com. 

Sådan kan du verificere, at dokumentet er originalt
Når du åbner dokumentet i Adobe Reader, kan du se, at det er certificeret 
af Penneo A/S. Dette beviser, at indholdet af dokumentet er uændret 
siden underskriftstidspunktet. Bevis for de individuelle underskriveres 
digitale underskrifter er vedhæftet dokumentet.

Du kan verificere de kryptografiske beviser vha. Penneos validator,
https://penneo.com/validator, eller andre valideringstjenester for 
digitale underskrifter.

“Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument.”

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker 
digital underskrift. Underskrivernes identiteter er blevet registreret, og informationerne er listet herunder.

Mikkel Tornehave Andersen
Bestyrelsesmedlem
Serienummer: a92755a1-52e4-41ff-bcd3-a233a2e814f4
IP: 188.180.xxx.xxx
2025-09-30 11:00:11 UTC

Kristine Meyer Henriksen
Bestyrelsesformand
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